被授予体育道德风尚奖,取得竞技成绩和精神文明双丰收

# 长春市代表团在首届 学青会上实现预定目标

秀山铜鼓广场,中华人民共和国第 -届学生(青年)运动会落下帷幕。 首届学青会,全国34个省、自治区 直辖市、香港特别行政区、澳门特别 行政区和新疆生产建设兵团以及69 个城市代表团(包括香港、澳门)共 选派了17756名运动员,他们在八桂 大地充分展现了体育魅力、展示了 青春风采

据了解,长春市代表团选派了 272名运动员参加了公开组田径、摔 胶、举重、柔道、跆拳道、赛艇、皮划 艇静水、曲棍球、射击、射箭、篮球、 足球、排球、武术(散打、套路)、蹼 泳、滑板和轮滑17个项目的预赛,有 14个项目的150名运动员夺得决赛 资格,是长春市有史以来参加历次 全国夏季综合性运动会参赛项目最 全、取得决赛资格人数最多的一 经过运动员的奋勇拼搏,长春 市代表团在蹼泳、举重、曲棍球、花 样轮滑、足球、武术套路6个项目上 共获得了3金3银3铜的优异成绩,尤 其是女子曲棍球的银牌创造了长春 市参加全国夏季项目综合性运动会 球类项目最好成绩。同时,还取得 了3个第四名、9个第五名、1个第六 名、2个第七名、2个第八名,在篮球、



学青会闭幕式现场 长春市体育局供图

足球、田径等项目上取得了突破。

从本届学青会第一个项目举重 预赛3月21日开始至闭幕式,长春市 严格落实国家、省有关反兴奋剂工 作要求,不断强化全体参赛人员的 反兴奋剂思想防线,使他们牢固树 立"拿道德的金牌、风格的金牌、干 净的金牌"意识;赛场上,尊重裁判, 尊重对手,讲风格、讲文明、讲礼仪, 向全国人民展现了长春青年自强不 息、宽容大气的风度,19名运动员荣 获体育道德风尚奖,长春市代表团 被授予体育道德风尚奖,取得了竞 技成绩和精神文明双丰收。

诵讨参加学青会,不仅锻炼了 各参赛队伍的综合保障能力、提高 了运动员的竞技实力、提升了教练 员的临场指挥水平,而且发现了一 批敢打敢拼、勇于挑战的优秀人才。

本次赛会取得的成绩是运动 员、教练员们刻苦训练的结果,是长 春市不断加强青训体系建设、深化 体教融合的成果。运动员在赛场上 顽强拼搏、永不放弃的精神,让人们 看到了希望,更寄予他们更多的期 待、期许,在未来能站上更大的赛 场、取得更多的优异成绩,为长春争 城市晚报全媒体记者 陆续

#### 雪海冰原 乐趣无限

### 松原新雪季112项全域冰雪活动精彩纷呈

城市晚报全媒体记者从16日上 午召开的吉林省 2023—2024 年雪 季系列新闻发布会(第三场)上获悉, 在新雪季,松原市立足自身优势,全 面整合冰雪资源,不断壮大冰雪产 业,全力打造冰雪渔猎之都、建设吉 林西部冰雪旅游中心城市,为全市 经济社会高质量发展提供新的增长 点,为吉林省打造万亿级旅游产业 贡献松原力量。

此次发布会主要从松原市新雪 季重要活动、做强查干湖冰雪渔猎 品牌、拓展全域冰雪旅游新业态新 场景、释放冰雪旅游消费活力等方 面进行了重要发布。

新雪季,松原市将重点围绕冰 雪文化新传承、冰雪运动新篇章、冰 雪丝路新生活、冰雪经济新体系4大 板块,重点打造冰雪乐园10处、开 展全域冰雪活动112项,从今年10 月延续至明年3月,在围绕查干湖冰 雪旅游节"一主"基础上,各县(市、 区)联动推出"一地一品"旅游品牌, 谋深做细旅游+文化、体育、商贸等 八+"混合业态文章,开发省内外和 域内冰雪旅游线路19条, 串联全市 35个旅游景点,做到月月有活动、精 彩享不停。

作为冰雪旅游文化活动的主要 品牌,今年12月28日,第二十二届 香干湖冰雪渔猎文化旅游节将盛大 启幕。旅游节共设计了定制小网捕 鱼、圣湖篝火晚会、冰上汽车拉力 赛、非遗产品大集等38项系列活动 邀请大家观"圣湖腾鱼"、品"百锅炖 鱼"、开启一场"踏雪寻鱼"探秘杳干 湖渔猎文化之旅,以全新视角全方 位阐释"冰天雪地也是金山银山"理 念,让原生态的北国冰湖焕发盎然

今年的查干湖冰雪渔猎文化旅 游节,游客将充分体会到查干湖的 "好吃、新奇又好玩"。 不但有"百 锅炖鱼"香飘四溢,更有享不尽的 鲜羊肉、马奶酒、牛肉干、蒙古馅 饼、雪洞火锅和各类网红美食,还 有极具东北特色的铁锅炖、猪肉炖 粉条、酸菜血肠等农家饭菜,以及 全鱼宴、烤全羊等特色美食。 力.力. 礼、萨满舞、祭湖醒网仪式,千年渔 猎文化的新奇感受,鱼灯、冰灯、冰 雕、雪塑的光彩悦目,以及万尾鲜 鱼腾冰湖、万盏鱼灯坠人间的独特 体验,都将充分满足游客的各种需 求。另外,冰钓、冬泳、雪垒、徒步, 冰上龙舟寨,雪地足球寨,汽车冰

雪拉力赛等众多项目也将彻底占燃 游客激情。"踏雪寻鱼"、蒙服美拍、 雪洞客栈、"冰下好运盲盒"…… 项项精彩活动,不负冰雪不负游 客,只待你来,

在做强杏干湖冬埔节"一主"品 牌的基础上,今年,松原市将进一步 开发全域冰雪产品,全力打造冰雪 旅游新业态新场景,释放文旅消费 新活力。将全面联动长哈城市群推 出4条省内外冰雪线路,联动松原全 域推出6条主题冰雪线路、县域9条 特色冰雪线路,串联域内外重点冰 雪流量产品,打造"一区一品牌、 地一特色"全域冰雪格局,并通过全 新打造10大娱雪乐冰产品、培育5 大"冰雪夜松原"夜间消费场景、提 升"松"字号冰雪产品质量、建设冰 雪旅游村落等措施,全面推进冰雪 旅游全业态融合,推动松原全域冰 雪旅游快速发展。

另外,松原市还将围绕抓好冰 雪消费场景升级和潜力释放,提升 消费服务水平,开展多项消费促销 活动,进一步激活松原冰雪消费市 场,让松原冰雪经济全面"火"起来, 助力全省旅游万亿级产业建设。

城市晚报全媒体记者 陆续 徐铭阳

## 长白县"粮改饲"项目完成验收

近日,长白县畜牧业管理中心 联合县财政局组成工作验收队,入 户八道沟镇西兴养鹿场,逐窖进行 "粮改饲"项目青贮玉米实地核查测 量验收。

"粮改饲"项目是一项旨在将部 分粮食种植面积转为饲料作物种植 的农业改革措施。通过引导农民种 植饲料作物,可以提高农田资源的 利用效率.减少粮食浪费,同时为养

殖业提供更多的饲料资源,促进畜 牧业的发展。

据介绍,八道沟镇西兴养鹿场 种植青贮玉米面积178亩,年产 500吨。经过严格的核查和测量,4 个青贮窖总容积1198.24立方米 项目合格率达到95%以上。在项 目实施过程中,技术人员积极组织 培训, 向农民传授种植技术和管理 知识,提高他们的种植技能和经营

同时,政府还提供了财政补 贴和优惠政策,鼓励农民参与"粮 改饲"项目.

"粮改饲"项目顺利验收,标志 着项目的可行性和有效性,通过政 策引导和技术支持等手段的综合应 用,促进种植业和畜牧业的有效结 合,推动绿色有机农业的发展,实现 当地农民增收和农业可持续发展目 标。 吉林日报记者 王伟

用辛劳和汗水护卫美丽家园

记2023年第二季度"吉林好人"张壮

张壮是四平市铁东区环 境卫生管理中心副主任,26 年来他坚守在环卫一线,用 默默无闻的付出和奉献守护 着洁净、优美、舒适的城市环 境。他曾获四平市优秀共产 党员称号,入选"四平好人" 近日被评为2023年第二季度 吉林好人"

1997年5月,张壮在铁东 区环境卫生管理中心参加工 作。他对待丁作认直负责, 严格按照"五净三根清"的标 准开展清扫,足迹遍布他负 责的每一条大街小巷。时间 久了,他对每一条街路的数 据、位置都了然于心,同事都 称他是"活地图"。他还把积 累的街路信息整理出来,自 制四平市铁东区街路面积 图,以便更好地开展工作。

由于工作表现突出 2001年9月,张壮被任命为四 平市铁东区环卫中心副主 任,分管环卫所清扫、保洁工 作。他没有放松对自己的要 求,反而更加任劳任怨。同 事们都说:"很少能在办公室 内看到他,逢年过节也不休 息,总是起早贪黑和大家一 起干活。"

环卫工作需要日复-的坚持和付出。在东北的冬 季,清雪关系到市民的出行 安全,是环卫工作的重中之 重,所以每年冬天下雪时,张 壮都格外忙碌。为了保证早 上7点前把雪清理完毕,让市 民出行畅通,他总是凌晨三 占半就和环卫工人准时到达 负责的街路开展清雪除冰工

在2018年冬季的一次清 雪作业中,张壮不慎摔倒在 冰面上,当时肋骨位置特别 痛,但他没有在意,起身继续 工作,还连续几天不分昼夜 地连轴转清雪,后来感觉肋 骨越来越疼才去医院。经医

生检查,张壮的肋骨已经骨 折,并诊断一开始摔倒时只 是骨裂,是连续高强度工作 导致肋骨彻底骨折。医生叮 嘱张壮,在接受治疗后至少 要静养3个月不能动,可他却 只休息4天就强撑着上班了。

看着张壮这样拼,妻子 生气又心疼,张壮还乐观地 劝慰妻子,说自己这是不缺 钙的表现。妻子说:"劝他休 息他总是不听,老说自己得 在岗位上带头,在家也待不 住,担心单位的事,这么多年 我们家里人都习惯了,现在 也都支持他。

雪落无声,奉献有痕 今年11月,四平迎来多场降 雪,张壮又冲在一线,和环卫 工人用扫帚和铁锹一寸一寸 铲冰除雪。漫天雪花纷纷飘 落,凛冽寒风中,他们化身 "风雪战士",额头上冒出细 密的汗珠,冻僵了手脚也仍 旧坚持着……当张壮结束工 作带着满身疲惫回家时,常 常已是深夜。

张壮敬业奉献的背后是 对家庭的亏欠,从参加工作 至今,他从未陪伴家人一起 过年,妻子、女儿和年迈父母 都已习惯他不在家的除夕 每年除夕他都是和环卫 车队值班司机一起过的,大 年初一早上4点送新年第一 批司机师傅上路清扫后,他 还要再去慰问看望马路上初 一值班的环卫工作者,给他 们送去新年的问候,回到家 已是初一下午,这样的新年 他过了26年。

身为一名党员,我必须 严格要求自己,做好我的分 内工作,保证街道干净整 洁。"张壮坚守在平凡艰苦的 工作岗位上,穿梭在街头巷 尾,践行着"宁愿一人脏,换 来万人洁"的环卫誓言。

吉林日报记者 于悦

#### 我省开展"冰雪消费季"活动

记者从省商务厅了解 到,为进一步活跃冰雪消费 市场,提升冰雪消费品质,省 商务厅在全省组织了以"畅 玩冰雪、乐享消费"为主题的 '冰雪消费季"系列活动。此 次活动从今年11月持续至 2024年1月, 其间, 全省商务 部门将谋划实施五大主题促 销活动。

冰雪嗨购节-货、商超、专卖店等商家开展"会员日""店庆日"等小 规模促销活动;各地将结合 农村赶集消费特点,举办不 同层次、规模、类型、批次乡 村消费品博览会;推动景 区、景点开展吉林特色旅游 商品、文创产品展览展销活 动,鼓励冰雪装备等户外运 动品牌企业开展冬季商品打 折让利、购买装备赠送门票 等活动。

冰雪焕新节-展冬季"汽车展""主题夜 "团购节"等汽车促销活动, 发放多种类型汽车消费券, 支持汽车置换;推进绿色智 能家电进社区、进企业、进事 业单位:组织家居企业深化 开展"家居焕新季"系列活 动;举办手机、电脑以及可穿

戴设备等电子产品专场促销 活动。

冰雪美食节— -以"游 吉林、玩冰雪、品吉菜"为主 题,举办餐饮大赛,美食节, 美食周等推介活动: 支持餐 饮企业与第三方平台合作。 通过发券、团购等方式持续 引流造势,激活餐饮消费市 场:开展"冰雪+休闲""冰雪+ 文化"等跨界融合,打造吃住 行游购娱全链条,促进商旅 文体融合消费。

冰雪趣玩节-一借助节 庆活动,开展滑冰雪、泡温 泉、赏民俗、冬猎冬捕、冰灯 雪雕等活动项目,组织商贸 企业围绕冰雪题材开展羽绒 服、雪地靴、棉帽手套以及雪 具等商品专题促销。鼓励具 有吉林特色的冰雪旅游产品 进百货、进商超,通过让利促 销吸引外来游客就地消费。

-紧密结 冰雪云游节-合网络消费节庆时点,组织 电商平台企业开展线上促销 活动,打造线上消费热点。 持续发展直播电商,推动更 多产品有特色、发展可持续 的本地企业触网,扩大线上 消费规模和质量。

吉林日报记者 陶连飞